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18. Wahlperiode 2015-10-07 

Kleine Anfrage 
 

der Abgeordneten Petra Nicolaisen (CDU) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Minister für Energiewende, Landwirtschaft, Umwelt und 

ländliche Räume 
 

Entscheidungen in Genehmigungsverfahren zur Errichtung von Windkraftanla-
gen 

 

Vorbemerkung der Landesregierung: 

Bei den Antworten zu den Fragen 1 bis 3 handelt es sich um Daten aus immissions-

schutzrechtlichen Genehmigungsverfahren (hier Anlagen zur Nutzung von Wind-

energie mit einer Gesamthöhe von mehr als 50 Metern).  

 

 1. Wie viele und welche konkreten Anträge zur Genehmigung zur Errichtung von 

Windkraftanlagen in welchen Gemeinden wurden in Schleswig-Holstein seit 

Inkrafttreten des § 18a LPlanG genehmigt? 

 

Es wurden seit dem 5.6.2015 bis zum Stichtag der Abfrage (28.09.2015) elf An-

träge auf Genehmigung der Errichtung und zum Betrieb von Windkraftanlagen 

genehmigt. Hierbei handelt es sich um fünf Anlagen in der Gemeinde Löwenstedt 

(Kreis Nordfriesland) und sechs Anlagen in der Gemeinde Seefeld (Kreis Rends-

burg-Eckernförde). 

 

 2. Wie viele und welche konkreten Anträge zur Genehmigung zur Errichtung von 

Windkraftanlagen in welchen Gemeinden wurden in Schleswig-Holstein seit 

Inkrafttreten des § 18a LPlanG aus welchen Gründen abgelehnt? 
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Es wurden keine Anträge abgelehnt.  

 

 3. Welche konkreten Anträge zur Genehmigung zur Errichtung von Windkraftan-

lagen in welchen Gemeinden befinden sich aktuell im Entscheidungsverfahren? 

 

Am Stichtag 28.09.2015 befanden sich insgesamt 314 Anträge auf Errichtung von 

Windkraftanlagen im immissionsschutzrechtlichen Genehmigungsverfahren (ohne 

Anträge auf Vorbescheid). Die Aufteilung auf die Gemeinden kann der anhän-

genden Tabelle (nach Kreisen geordnet) entnommen werden.  

 

 

Tabelle: offene WKA-Verfahren nach BImSchG am 28.09.2015   

       
Gesamte Verfahren KREIS Anz.  Gesamte Verfahren KREIS Anz. 

Dithmarschen 54  Rendsburg-Eckernförde 34 
Hzgt. Lauenburg 2  Schleswig-Flensburg 36 
Nordfriesland 59  Segeberg 25 
Ostholstein 72  Steinburg 15 
Plön 13  Stormarn 4 

       

       
       

KREIS GEMEINDE Anz.  KREIS GEMEINDE Anz. 

Dithmarschen Diekhusen-Fahrstedt 6  Rendsburg-Eckernförde Bendorf 3 

Dithmarschen Hedwigenkoog 6  Rendsburg-Eckernförde Hamdorf 1 

Dithmarschen Hemme 1  Rendsburg-Eckernförde Loose 1 

Dithmarschen Hemmingstedt 1  Rendsburg-Eckernförde Nübbel 10 

Dithmarschen Kronprinzenkoog 2  Rendsburg-Eckernförde Osdorf 7 

Dithmarschen Neuenkirchen 7  Rendsburg-Eckernförde Quarnbek 3 

Dithmarschen Oesterdeichstrich 2  Rendsburg-Eckernförde Rieseby 6 

Dithmarschen Oesterwurth 2  Rendsburg-Eckernförde Thaden 3 

Dithmarschen Reinsbüttel 7  Schleswig-Flensburg Alt Bennebek 3 

Dithmarschen St. Michaelisdonn 3  Schleswig-Flensburg Ellingstedt 4 

Dithmarschen Strübbel 5  Schleswig-Flensburg Großenwiehe 1 

Dithmarschen Süderdeich 1  Schleswig-Flensburg Handewitt 1 

Dithmarschen Süderdorf 3  Schleswig-Flensburg Janneby 3 

Dithmarschen Tensbüttel-Röst 2  Schleswig-Flensburg Lindewitt 5 

Dithmarschen Wesselburener Deichhausen 2  Schleswig-Flensburg Meyn 2 

Dithmarschen Wesselburenerkoog 4  Schleswig-Flensburg Mohrkirch 1 

Hzgt. Lauenburg Breitenfelde 2  Schleswig-Flensburg Rabenholz 2 

Nordfriesland Bordelum 8  Schleswig-Flensburg Schafflund 8 

Nordfriesland Bramstedtlund 8  Schleswig-Flensburg Silberstedt 4 

Nordfriesland Drelsdorf 2  Schleswig-Flensburg Treia 2 

Nordfriesland Emmelsbüll-Horsbüll 3  Segeberg Gönnebek 6 

Nordfriesland Ladelund 4  Segeberg Groß Niendorf 3 
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Nordfriesland Norstedt 1  Segeberg Großenaspe 7 

       

KREIS GEMEINDE Anz.  KREIS GEMEINDE Anz. 

Nordfriesland Olderup 2  Segeberg Neuengörs 6 

Nordfriesland Reußenköge 29  Segeberg Stocksee 2 

Nordfriesland Südermarsch 1  Segeberg Wiemersdorf 1 

Nordfriesland Tinningstedt 1  Steinburg Beidenfleth 1 

Ostholstein Altenkrempe 4  Steinburg Brokstedt 1 

Ostholstein Bosau 5  Steinburg Ecklak 2 

Ostholstein Fehmarn 1  Steinburg Grevenkop 4 

Ostholstein Göhl 7  Steinburg Sommerland 4 

Ostholstein Heiligenhafen 4  Steinburg Süderau 3 

Ostholstein Heringsdorf 11  Stormarn Bad Oldesloe 1 

Ostholstein Kabelhorst 2  Stormarn Bargteheide 3 

Ostholstein Neukirchen 4     

Ostholstein Ratekau 9     

Ostholstein Riepsdorf 8     
Ostholstein Schönwalde a. Bungsberg 2     
Ostholstein Stockelsdorf 14     
Ostholstein Süsel 1     
Plön Barmissen 4     
Plön Köhn 1     
Plön Wankendorf 8     

 


